

开放式基金每日行情

Table with columns: 代码, 基金名称, 份额基金, 累计份额, 净值, 涨跌幅, 成交份数. Lists various funds like 华夏基金, 南方基金, etc.

92.39 亿元! 沪深封基成交创天量

同日两市有多只基金换手率逾 12%

□本报记者 安仲文 见习记者 郑焰

沪深封闭式基金昨日再度发威,两市封闭式基金总成交额陡然放大至 92.39 亿元,一举刷新了 2002 年 6 月 24 日创下的 77 亿元的历史纪录。与此同时,封基的换手率也在昨日创下新高,其中成交

量达到 9.88 亿的基金汉兴更是创下 24.71% 的天量换手。市场分析认为,高换手率一方面与大量资金涌入有关,另一方面也说明部分投资者选择了高位兑现封基。

昨日沪深两市基金指数大幅震荡整理,收盘再创历史新高。上证基金指数开盘于 3363.82 点,较前一交易日高开 124.71 点,最高摸

至 3388.25 点,最低探至 3209.18 点,收盘报 3277.94 点,比前一交易日涨 1.20%,成交 55.82 亿元;深证基金指数以 3206.17 点开盘,最高上攻至 3232.81 点,最低到 3048.39 点,收盘报 3122.16 点,涨 1.08%,成交 36.57 亿元。两市基金昨日成交总额为 92.39 亿元,成交额创下历史新高。

从盘面上看,开盘交易的 39 只封闭式基金涨跌互现,其中 23 只基金上涨,1 只持平,15 只下跌,共有 6 只基金涨幅超过 3%,16 只涨幅超过 2%。其中,低价大盘封闭式基金总体涨幅较好,部分基金出现 3% 以上的下跌,基金汉兴以 7% 的升幅高居榜首,基金通乾以 5.02% 的升幅位居第二,

两只基金分别报 1.346 元、1.736 元,基金景阳、基金同德、基金隆元位于跌幅前三位,分别下跌 3.69%、3.23%、3.19%,收报 2.742 元、2.340 元、2.730 元。业内人士认为,经过短线震荡之后,大盘封闭式基金仍有一定上升空间,投资者可继续关注。

值得注意的是,昨日放出天量的不仅仅是基金的成交总额,封闭式基金的换手率也再创新高。其中基金汉兴、基金金鑫、基金鸿阳的换手率位居封闭式基金的前三甲,且换手率均在 12% 以上,其中基金汉兴更是创下 24.71% 的天量换手,成交额从前一交易日的 5.61 亿猛增至昨日的 9.88 亿元。

次数越来越多 期限越来越长

基金业频繁暂停申购引争议

□本报记者 贾宝丽

在上证指数成功站上 4000 点之后,很多基金纷纷发布暂停申购公告。但与此同时,又有许多基金大搞持续营销,几天募集上百亿资金后又又在短时间内迅速打开申购,这两种明显背道而驰的行为反映了基金业自身的矛盾和分歧。“这种做法肯定有问题,这是整个行业面临的问题。”上海某基金公司市场总监对记者说。

期间,这部分基金的份额在短期内平均都获得了近 100 亿份额的增长。

还有一个令市场困惑的现象是,有部分新基金在募集期进行“限量”申购,申购结束后,基金成立不足 10 天便立即打开申购,这与以往基金往往要封闭 3 个月以上的做法已是大相径庭。

频繁暂停引发问题

基金频繁暂停申购显然已经给投资者造成了很多的不便。由于多数暂停申购的基金过往业绩都相对较好,这使得一些希望申购这部分基金的投资者只能望“基”兴叹。一个典型的例子是,某个业绩出色的基金品种于今年 1 月 19 日发布暂停申购后,已经过去了 4 个多月,至今还未打开,这也是开放式基金有史以来暂停申购最长的一次。然而,数据显示,该基金自今年以来的累计净值增长率已经高达 120% 以上。

某业内人士对记者说,基金最早暂停申购是考虑到一味追求规模会损害基金的长远利益,但是演变到现在,似乎有点变味了。像上述的 4 个多月暂停申购的基金,都快成“半封闭式”了,这种做法可能还是有点过了。

对于进行“定期定投”的基金投资者来说,暂停申购对



他们影响要更大一些。通常进行定期定投的投资者,都是希望通过这种长期的小额定期投资来获取一个长期复利效应的收益,但基金频繁暂停显然很大程度上损害了这种收益。

各有各的考虑

某基金公司副总对记者说,从表面上来看,基金暂停申购主要原因无非是“市场估值不断提高,为持有人利益考虑、综合评判风险后决定”等等,但实际上是各有各的考虑。

“以前,一些基金的规模在几十亿左右,暂停申购说是为了控制规模,但现在基本都是快速募集一百亿后才暂停申购;更有甚至是限量募集刚刚结束后,不几天就打开申购,限

量原本是为了控制规模,但现在几乎被市场理解成一种促销方式,适得其反,负面效应显而易见。”上述某基金公司市场总监对记者说。

某业内人士笑说:“一些大基金公司管理的资产规模已经足够大,限制规模是为了控制风险。而另外一些基金公司则希望借着火热的行情和投资者入市的热情,先把规模做大。自然是各有各的考虑。但不可否认,还是有一些基金公司能在这火热的气氛中保持冷静,切切实实地为投资者考虑。不过,该人士认为,作为开放式基金,单方面地频繁暂停申购还是不太合适,这在某种程度上损害了投资者的选择权。”

华夏基金 ETF 专栏

ETF 对整体市场的影响

ETF 的推出最直接影响就是增加当地金融市场的商品种类,对于构建市场、促进证券现货及期货的避险套利活动、增加市场效率都有深远的意义,加上 ETF 深具股票特色,易于发展以其为标的的相关商品,对于增加金融产品种类,扩大市场广度都相当有利。例如推出以 ETF 为标的的股指期货及选择权,或是结合退休基金设计成固定收益退休商品,都能让金融市场更加完整。

ETF 的诞生使得传统的指数基金受到一定程度的冲击,但从海外发展经验来看,其与股指期货、指数选择权等均具备良好的互补性,更有共同成长的趋势,因此各国在发展商品交易的同时,都会尽力完善市场环境,例如,以 ETF、股指期货、指数选择权均能追踪同一指数表现,以方便参与者进行套利和避险,进一步扩大市场规模。对于一般投资者而言,ETF 交易相当方便,更没有一般传统基金的申购与赎回的费用(只需支付经纪佣金——费用与股票相同),可以小额投资参与股市整体表现,享受股市整体上涨的好处,不会挣了指数、赔了价差(个股),投资内容也完全

透明,容易掌握绩效。ETF 种种便利的设计,应能缩短过去新金融商品于市场推出时,教育投资者的时间与成本。机构投资者也由 ETF 衍生出相关的产品,例如股指期货、选择权、认购权证、连动性票据、高收益债券或投资型保单等等。

对于外资而言,指数型的商品一向是外资长期资产配置中的核心持股(省去选股困扰),但某些海外市场的海外基金经理人,可能由于缺乏足够资源研究个股或必须遵守 QFII 规范而错失布局机会,ETF 的诞生正好可以解决这个问题,一次交易即可买卖海外市场主流股票,透过 ETF 可使全球资产配置更容易、更成功。(CIS)

(华夏基金上证 50ETF、中小板 ETF 基金经理 方军)

Table with columns: 代码, 基金名称, 份额基金, 累计份额, 净值, 涨跌幅, 成交份数. Lists various funds like 华夏基金, 南方基金, etc.

沪深上市基金每日行情

Table with columns: 沪市基金指数, 深市基金指数, 基金名称, 前收盘, 今收盘, 涨跌幅, 成交份数. Lists various funds like 基金金泰, 基金泰和, etc.

基金动态

兴业趋势下周起恢复申购

□本报记者 贾宝丽

首只拆分“4 元基金”——兴业趋势基金即将打开申购。兴业基金管理有限公司日前发布公告,将从 2007 年 5 月 29 日起恢复兴业趋势基金的场内及场外申购业务。

据了解,兴业趋势 5 月 11 日进行拆分,投资者申购踊跃,当日达到 80 亿上限,并进行比例配售,配售比例为 39%。为充分保护基金份额持有人的利益,适度控制基金规模,保障基金平稳运作,该

基金自 5 月 14 日起提前结束限量持续营销活动,并暂停该基金的申购业务(含场内及场外)。兴业趋势基金成立于 2005 年 11 月 3 日,成立以来,业绩始终名列前茅。2006 年,兴业趋势取得了 160.31% 的高回报率,首次评级即获得晨星 5 星评级。今年以来,兴业趋势业绩表现优异,根据晨星数据,截至昨日,该基金今年以来回报已经达到 72.48%,成立以来累计回报高达 356.45%,为名副其实的“牛基”之一。

兴业可转债基金下周再分红

□本报实习生 徐锐

根据公告,公司将以截至 2007 年 5 月 24 日的可分配收益为基准,向该基金份额持有人进行收益分配。该基金分红的权益登记日、除息日为 5 月 28 日,现金红利发放日为 5 月 29 日。选择红利再投资的投资者,其现金红利转换为基金份额的净值确定日将以 2007 年 5 月 28 日净值为基准。

本着及时回报投资者的宗旨,兴业基金管理有限公司今日发布公告称,旗下的兴业可转债混合型证券投资基金将于下周进行自本基金成立以来的第二十四次分红,分配方案为每 10 份基金份额派发红利 1.10 元。

中邮核心优选第七次分红

□本报实习生 徐锐

中邮创业基金管理有限公司今日发布公告称,旗下的中邮核心优选股票型证券投资基金将于下周实施自基金合同生效以来的第七次分红,分配方案为每 10 份基金份额派发红利 1.20 元。

公告称,公司将以截至 2007 年 5 月 18 日的可分配收益为基准,向本基金的基金持有人进行收益分配。分配方案为每 10 份基金份额派发红利 1.20 元。收益分配的权益登记日、除息日为 5 月 29 日,红利发放日为 5 月 31 日。而选择红利再投资的投资者,其现金红利转换为基金份额的净值确定日将以 2007 年 5 月 29 日净值为基准,其所转换的基金份额于 2007 年 5 月 30 日直接划入其基金账户。

嘉实稳健下周拆分并限量销售

□本报记者 王文清

据嘉实基金今日公告,该公司旗下嘉实稳健基金将于 5 月 30 日实施拆分,在持续销售期间,将采用最后 1 个交易日比例确认的方式,实现销售规模的有效控制,控制目标为资产净值

规模 120 亿元以内。基金拆分日,基金经理将根据基金份额拆分比例对基金份额持有人拆分日登记在册的基金份额实施拆分。拆分后,基金份额持有人的基金份额数按照拆分比例相应增加,拆分日基金份额净值调整为 1.000 元。

长信基金显示集团作战能力

□本报记者 施俊

近日,银河证券基金研究中心公布了今年以来各类基金的回报率排名,名列股票型基金前 20 位的基金分别来自 18 家基金公司,其中长信基金公司旗下三只股票型基金:金利、增利和银利全部入选前 20,分别名列第 3、第 9 和第 20,体现了强大的整体实力。而其他 17 只基金则分别来自 17 家基金公司。

自 2006 年 8 月以来,长信基金的投资业绩出现了“集团军”型的整体飞速增长,而且这种成长并非短暂的突然爆发式,而是可持续的稳定渐进式,除了货币基金继续保持良好的投资业绩以外,银利、金利和增利在大部分时间都呈现三箭齐发、齐头并进的格局。公司总经理叶桦表示,长信基金的业绩目前整体表现良好,而且具有可持续发展的能力。这主要表现在三大方面:第一是良好的治理结构。公司股东不干预管理层经营,对基金行业较理解,也没有给予管理层过多经营压力,这使得管理层可以从容地打基础做品牌。第二是健康的财务状况。2005 年,长信在当时市场并不十分景气的情况下实现了盈利,是同批成立的基金公司中最先取得盈利的公司,2006 年也实现了较好的利润。其三是正确的经营理念:投资者的利益永远放在第一位。